

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO DE LA SUSCRICION
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo mensual
de la CRÓNICA DE LA MODA y DE LA MUSICA
1'50 PESETAS AL MES.
En Prov., 6 trimestre. Ultramar y Est., 1

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 CÉNTIMOS EN TODA ESPAÑA

PRECIO DE ANUNCIOS
En todas las ediciones de la CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LINEA
Se reciben exclusivamente en esta admisión
traccion y en las oficinas de la SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS, Príncipe, 27.

ANO XXXV. NUM. 9501

MADRID JUEVES 27 DE MARZO DE 1884

OFICINAS: FACTOR, 5

VINOS ARTAZA, SIN YESO.-ARENAL, 2.
Resultado análisis químico, laboratorio municipal y de D. L. Calderon.—ABSOLUTAMENTE PUROS E HIGIENICOS.—Vinos de mesa desde 9 ptas. 16 litros; blancos desde 10 ptas.—Se sirven pedidos a domicilio.

SALUD, HERMOSURA DE LA BOCA
3. CABALLERO DE GRACIA. Agua higiénica del Dr. Simon. CASTELLANA.

LICOR VEJETAL DE ARRIETA.
Único en Europa inofensivo para teñir el cabello, instantáneo, ni mancha, ni hay que lavarse. Plaza de Bilbao, 40, botica.

EDELWEISS
Perfume aristocrático para el pelo. Se ha recibido gran remesa. Perfumería Inglesa, Carrera de San Jerónimo, num. 5.—Precio de los frascos: 2'50, 5 y 9 pesetas.—Se remiten pedidos a provincias.

NO PADEZCAN TOS
Se cura con las pastillas del Dr. Androu de Barcelona. 8 rs. En todas las boticas de España.

La Chlorosis y la Anemia son combates con felicidad por el uso regular del Hiviro Bravais.
Este devuelve a la san que empobrecida la coloracion perdida por la enfermedad.

Exposition Universelle 1878.—Médaille d'Or, Croix de Chevalier.
AGITE DE QUINA E. COUDRAY
Preparado especialmente para la Hermosura del Cabello. Recomendamos este producto, que las Coloraciones medicinales consideran por un principio de QUINA, como el REGENERADOR mas poderoso que se conozca.
PARIS, 13, rue d'Enghien, 13, PARIS

CAMAS DE HIERRO DESDE 42 PESETAS
Plaza del Progreso, 5, fabrica.
CAMIONES Y CARROS.
14—TETUAN—14.

NUOVO Y GRANDIOSO ALMACEN DE CAMAS,
Y MAQUINAS PARA COSER.—Desde una peseta semanal. En estos artículos nadie compete con LA GRAN BOUTIQUE, PLAZA DE SANTA ANA 4, esquina calle Góngora, 32, Espoz y Mina, 54, y Fuencarral, 402.

EDICION DE LA MAÑANA
DE HOY 27 DE MARZO

La Gaceta de hoy contiene las siguientes disposiciones:
PRESIDENCIA.—Real decreto decidiendo a favor de la administracion una competencia promovida entre el gobernador de Búr-

48

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

que tenía en la mano el cartel que había descolgado de la puerta.
—¡Oh! ¡oh! —dijo Huron.
—¡Calle! ¡calle! —esclamó Tornasol a su vez.
—¡La Bella Julia!
—¡El hombre del bastón!
—¿Qué diablos vendrán a hacer por aquí?
—¡Ya caigo! —esclamó Tornasol dándose un golpe en la frente.—¡Han venido a alquilar una habitación!
—¿En dónde?
—¡Allí! —continuó la Bola.—La portera tiene aun el anuncio en la mano.
—Debemos asegurarnos de ello.
—Esperemos a que se alejen y tomaremos nuestras informaciones.
Hablando así, los dos compadres seguían con su nada benevolente mirada los movimientos de aquellos de quienes querían tomar una venganza, que conoceremos más adelante.
Próspero, que así como su compañera no sospechaba la vigilancia de que eran objeto, porque Huron y Tornasol permanecían emboscados en el ángulo de la calle Richiard, Próspero, decimos, había llamado a un coche y montado en él con su amante, después de haber dado al cochero la indicación de uno de esos establecimientos bazares, en los que, en ménos de una hora, se puede buscar todo el ajuar de una casa: muebles, ropas, batería de cocina, y hasta trajes y calzados, si así se quiere.
Ambos querían completar su instalacion el mismo día, con el deseo de abandonar la casa en que habían conocido la miseria y que no les recordaba más que los tristes días de su existencia agitada y precaria.
En cuanto el coche volvió la esquina de la calle de los Mártires, Tornasol se dirigió el solo a la casa de donde habían salido Próspero y Julia.
—Perdonad, señora, —dijo a la portera, —no es aquí donde vive la señorita Julia Verdier?
—¡Julia Verdier! —¡No la conozco! —respondió la portera en tono seco.—No tenemos señoritas... Esta es una casa honrada... y el propietario no permite.
—Perdonadme, señora, —replicó Tornasol con su amable sonrisa, —me habré engañado de número.
Y salió con ese paso magistoso que distingue a los hombres gruesos y pequeños.
—¿Y bien? —preguntó Huron cuando se le acercó su amigo.
—No han alquilado nada, y si lo han hecho no ha sido en nombre de la doncella.
—Entonces será en nombre de Próspero Martin.
—Tal vez.
—Nada más fácil de saber. Dentro de una hora vendré a preguntar por él, —añadió Huron.—De ese modo la portera no podrá concebir sospecha alguna, ni señalarnos a ese pilla.
—En efecto, una hora después, Huron penetraba en la portera del número 13, y decía a la portera con voz de falsete:
—¿El señor Próspero Martin?
—El señor Martin, propietario? —repitió a su vez la portera con afabilidad.
—Justamente.
—¡Ah! ¡vaya, vaya! vivirá desde hoy, porque

aun no ha enviado sus muebles, pero los estoy esperando. Esta noche de seguro lo encontrareis. Si queréis dejarme vuestro nombre...
—Es inútil... Volveré mañana... Hoy no quiero incomodarle.
Y saludando a la portera salió a la calle.
—Lo habías adivinado, —dijo a su amigo.—Han alquilado una habitación... Se mudan hoy mismo.
—¡Gracias, Dios mío! —murmuró Tornasol frotándose las manos.
Conocemos la madriguera.
¡La librería no se nos escapará!

XII.
Desiré pone casa.
Mientras se cumplían estos pequeños acontecimientos, Desiré no perdía su tiempo en San Mauro.
Lo hemos dejado en el jardín de la casa solitaria, en el momento en que se preguntaba si dicha casa, ménos abandonada de lo que parecía, no ofrecería un abrigo a cualquier inquilino que pudiese estorbar los designios del recién venido, los cuales exigían la mayor soledad posible para ser coronados de buen éxito.
Ahora bien; las huellas de los pasos se multiplicaban, y siguiéndolas con la sagacidad de un indio del Nuevo Mundo, Desiré llegó a un respiradero que debía dar aire y luz a alguna cueva.
El respiradero estaba cerrado por barras de hierro que parecían sólidas.
—Alguien habita aquí, esto es cierto, —se dijo.—Pero, ¿por dónde pasa?
¡Las barras parecen intactas!
Al decir esto, el pilluelo cogió una de ellas.
A la primera presión notó que la barra se movía y que era fácil hacerla salir de su alveolo.
—¡Esta es la puerta de entrada! —pensó con alegría.
Entonces, sacándola con precaucion y sin hacer ruido, pasó la cabeza por la abertura, y miró. Al pronto nada vió.
Pero en cuanto sus ojos se habituaron a la oscuridad relativa que reinaba en el subsuelo, reconoció que era una cueva, así como lo había previsto, que era poco profunda y que debía estar vacía.
—¡A la buena de Dios! —murmuró.—necesito saber lo que hay antes de aventurarme más.
Y deslizándose por la abertura, saltó al suelo húmedo de la cueva.
No se había engañado; allí no había nadie.
Pero en el muro, enfrente, gracias a la pálida claridad que venía de fuera, vió una puerta, hacia la que se dirigió sin ruido y que cedió al primer esfuerzo de su mano.
Era una especie de reducto y allí reinaba gran oscuridad.
Desiré no se turbaba por tan poco.
Un fúlsoro que encendió contra su pantalón le procuró la luz necesaria para percibir diversos objetos que le hicieron lanzar una exclamacion de sorpresa.
—¡Oh! ¡oh! ¡alguno duerme aquí! —murmuró con bastante inquietud.
—¡Hay un inquilino!
Inspeccionemos el mobiliario.

los opositores a plazas de sucurales del Banco de España, que hayan ya practicado los ejercicios de materias mercantiles

La hermandad de la Purísima Concepcion de María Santísima, establecida en S. Francisco el Grande de esta corte y hoy provisionalmente en la O. T. de San Francisco, ha celebrado solemnes cultos a su augusta titular en accion de gracias por haber sido elevada a congregacion.

Con este motivo háse celebrado misa solemne, en la que ha pronunciado un excelente panegirico D. Casimiro de Paz y Rubio, licenciado, capellan de honor de S. M., rector de San Francisco el Grande y prefecto de la congregacion, enumerando las excelencias de la Virgen.

La música ha estado a cargo del acreditado profesor Sr. Hidalgo, y en dicha funcion se han ostenado las bandas de la inclita orden de Carlos III, distintivo especial de la imágen, llevadas por cuatro niños congregantes. La reunion ha sido bastante numerosa.

El Sr. Martí Miquei ha dirigido al *Progreso* una breve carta que inserta anoche el *Diario Español*, en la cual dice que espera el día en que su libertad de accion sea tan amplia como lo es hoy la del autor del escrito a que se refiere, para que los tribunales se encarguen de poner en claro la calumnia que tanto desprecio le inspira.

Ayer se verificó el entierro del magistrado del tribunal Supremo de Justicia, Sr. Cubillo.

Presidió el duelo el señor ministro de Gracia y Justicia y los presidentes del tribunal Supremo y audiencia del territorio.

Asistió al acto todo el personal de ambos tribunales de justicia y muchos amigos particulares del finado.

Los tres sargentos de Ciudad-Rodrigo detenidos en la noche del 24, han sido trasladados a los locales que ocupan otros cuerpos que están acuartelados en la Montaña, por no haber local suficiente en las prisiones de San Francisco.

La peregrinacion española a Tierra Santa anunciada para mediados de abril, se ha aplazado para setiembre.

Los periódicos de Bilbao confirman que se ha prohibido allí por el gobernador, una reunion del partido republicano, convocada para asuntos electorales.

Ha llegado a Madrid el gobernador que fué de Málaga D. Juan Peraltá. El Sr. D. Bernabé Dávila, como diputado que es de aquella provincia, le ha obsequiado con un excelente almuerzo al que fueron invitados el general Lopez Dominguez, Linares Rivas y varios distinguidos hombres políticos. A este almuerzo se atribuía alguna importancia política.

Ayer tarde se celebró la subasta para la adquisicion de pastas de plata con destino a la Casa de la Moneda.

Las proposiciones aceptadas y adjudicadas fueron las siguientes:
Del Sr. Figueroa: 1000 kilos a 190'50; 1000 a 191'25; 500 a 191'49. Total 2500 kilos.

De la Union Bank: 2000 kilos a 192'30; 6000 a 192'79. Total 8000.

Y del Banco de España: 10000 kilos a 192'50; 10000 a 192'35; 10000 a 192'60; 9500 a 196'90. Total 39500.

El tipo del gobierno era de 106 por kilogramo.

La seccion de viticultura de la asociacion de Agricultores de España, discutió anoche el cuestionario presentado por la comision encargada de proponer los temas que se han de discutir en el congreso de agricultores que ha de celebrarse en esta primavera, haciendo uso de la palabra con tal motivo los Sres. Utor, Alvarez Muñoz, Carrasco, Maisonnave, Maroto y el señor presidente.

El Sr. Muñoz dió cuenta del resultado de algunos ensayos practicados por él, respecto a la accion de la electricidad, en la crianza y conservacion de los vinos, acordando la seccion que dicho señor presente una Memoria de sus observaciones.

La Union llama a la izquierda dinástia a grupo exiguo, heterogeneo y heterodoxo.

Niega la *Epoca* que haya ocurrido disgusto alguno entre el Sr. Cánovas y el gobernador del Banco de España por la provision de la plaza de jefe de la seccion de contribuciones de la sucursal de Sevilla.

Esta noche, a las nueve, celebrará la seccion de ciencias Morales y Políticas del círculo de la Juventud, su segunda sesion, con el propósito de dar comienzo a la discusion de la Memoria presentada por el Sr. Gomez Vaquero.

Anoche se celebró en el círculo de la izquierda la anunciada junta general bajo la presidencia del Sr. Balciart.

Se leyó una proposicion firmada por varios socios, en la que proponian a algunos consocios que emitiesen su opinion sobre la próxima lucha electoral.

El Sr. Galvez Holguin defendió la proposicion, haciendo protestas de respeto a la jefatura del señor duque de la Torre y a los acuerdos adoptados por los jefes.

Usaron de la palabra, declarándose partidarios de la lucha electoral, los Sres. Guardiola, Aguilera (D. Alberto), Allende Salazar, Rojo Arias, Gonzalez Callejo, Bermudez Caparrós y Alcalá.

Después de larga y animada discusion, el círculo, a propuesta del Sr. Balciart, acordó declarar: 1.º, acatar y reconocer la jefatura del duque de la Torre. 2.º, Mostrarse partidarios de la lucha electoral. Y 3.º, Que el partido vaya a la lucha solo, y atendido a sus propias fuerzas, sin escluir las alianzas que conviniere, aunque sin abdicar por este hecho en sus principios.

El Sr. Becerra no asistió por haberse puesto enfermo, aunque no de cuidado.

La direccion general de Correos y Telégrafos no tiene conocimiento ni ha pensado aun en ninguna de las reformas del personal de telégrafos, como dijeron ayer varios periódicos que estaban acordadas en dicho centro.

En la noche del 24 ha sido robada la ermita de la Virgen de los Remedios, patrona del pueblo de Ibrós (Jaén). Los ladrones se han

llevado 20 anillos de oro y una corona, un media luna y un Crucifijo de plata, ascendiendo lo robado a unas mil pesetas.

En término de Alcaudete (Jaén) y sitio llamado del Viso, ha sido encontrado por la guardia civil un hombre ahorcado, pendiente de un olivo.

Segun ha oido la *Gaceta Universal*, entre las reformas que se propone llevar a cabo el ministro de Fomento, las hay que afectan en gran manera al consejo de Instruccion pública.

Ayer tarde conferenciaron con el ministro de Estado los representantes de Portugal (Inglaterra, este último detenidamente).

El general carlista Segarra escribe desde la cárcel de la conserjeria de Paris a don Carlos Calderon, segun carta que inserta anoche el *Siglo Futuro*, en la que le refiere los motivos de su condena.

En ella se dice que impresionado el jurado que dió el veredicto condenatorio, por las censuras que todos los periódicos le han prodigado, y reconociendo tal vez su injusticia, ha firmado la solicitud de indulto y la ha dirigido al presidente de la republica.

Por su parte, el señor marqués de Segarra ha interpuesto recurso de casacion contra la sentencia que, segun opinion de algunos abogados, será casada.

Dice un periódico que desde fines de 1868 hasta el presente han sido derribadas en España 44 iglesias parroquiales, 493 conventos y 103 capillas, si bien es verdad que se ha abierto alguna de estas, aunque pocas.

Se están verificando actualmente en Alemania ensayos para aligerar la carga del soldado de infanteria.

El peso total del saco ó mochila se aproxima ahora a 33 kilos, de los que 10'250 corresponden solo al saco; se piensa, pues, aligerar este último hasta reducirle a ocho kilos de peso, y disminuir el peso de la carga quitando algunos objetos y efectos no indispensables.

El caso, que pesa 830 gramos, debe igualmente ser modificado hasta rebajarle a 600 gramos de peso.

Anoche se reunió la real academia de ciencias Morales y Políticas, bajo la presidencia del Sr. Rodriguez Vaamonde.

Después del despacho ordinario, se procedió a cubrir la vacante del Sr. Benavides, resultando elegido para ella el Sr. Alvarez Bugallal.

El Sr. Gisbert, de regreso ya de su expedicion a nuestras colonias, comenzó la lectura de una curiosa descripcion de la parte septentrional de Filipinas, y con especialidad de todo lo relativo a las razas casi salvajes de las provincias de Ilocos y de Cagayan, que fué oida con atencion por los señores académicos.

La sesion terminó a las diez.

Lo que parece hay de verdad respecto a la noticia que ha circulado estos días atribuyendo a varios gobiernos el propósito de emprender una accion comun contra los anarquistas, se reduce a lo siguiente, segun el *Memoria Diplomatique*, de Paris:
Solo se venen las potencias facilitar el

LA BELLA JULIA.

45

examinar la fachada del edificio furtiva y socorramente.
—Muros de gran altura, —murmuraba.—Puerta maciza demasiado cargada de hierro. Ventanas con rejas y enrejados de alambre en el piso bajo. ¡Vaya un lujo!
Primer piso y segundo, continúan las rejas con gruesas contraventanas que deben cerrarse cuidadosamente todas las noches. ¡No se privan de nada!
Bien se ve que es un colegio aristocrático.
¡Vamos! por este lado es tan fuerte como la Rotonde.
Inspeccionemos el *bazar* por las otras caras.
Dicho esto oblicuó a la izquierda.
Allí se alzaba la capilla apoyada contra el muro de una casa contigua.
—¡Impracticable por este lado! —murmuró el joven bandido.—Se prohíbe entrar por aquí.
Veamos a la derecha.
Por aquel lado se abría una callejuela a todo lo largo de los altos muros del edificio.
Algunas ramas de árboles seculares estendian sus hojas por encima del caballete de los muros y cubrian la callejuela con una especie de bóveda de follaje.
La callejuela seguía hasta el terraplén del ferrocarril, bordeado a un lado por el cercado del colegio, y al otro por campos y empalizadas de algunos jardines mal cultivados.
En todo aquel espacio de terreno no se descubría mas que una casa-habitacion; pero dicha casa, muy destaralada, con ventanas sin maderas y vidrieras sin cristales, parecia abandonada desde hacia mucho tiempo.
Además, en la barra de apoyo de una de las ventanas se veía un cartelón con gruesas letras medio borradas por la lluvia, pero en que sin embargo se podía leer:
CASA EN VENTA.

Esta propiedad se componia de un piso bajo, algo elevado, al que se subía por una destrozada escalinata, un principal y un cuerpo de guardillas.
Un muro la limitaba por el lado de la callejuela, y en este muro habia una empalizada, cerrada por una puerta de tablas de pino.
Delante de esta puerta, es decir, al otro lado de la calleja, se veía en el muro del colegio otra pequeña pintada de verde.
—¡Oh! ¡oh! —dijo Desiré.—Ya suponía yo que debía haber dos salidas, por lo menos, de esta gallería; creo, si no me engaño, que algun día tendré que decir dos palabritas a esta puerta.
Vemos si será fácil la conversacion.
Y acercándose examinó cuidadosamente la puerta como inteligente en la materia.
—¡Bueno! —murmuró con aire satisfecho.—cerradura de pacotilla... La madre ha tenido en la tienda un monton como esta. Si no hay cerrojo interior no será mucho el trabajo.
Debe ser una puerta para uso del jardinero.
Comprabado este estremo, Desiré continuó su inspeccion hasta el terraplén del ferrocarril, y luego volvió atrás.
—Esta es la parte débil de la fortaleza, —se decía.—y aquí es donde debo establecer mi baterías.

Pero antes es preciso saber lo que pasa en el interior, y cómo está organizada la casa... Las chiquillas deben ir y venir... jugar en el jardín... tener dormitorio ó habitaciones particulares para las grandes... horas reglamentadas. Necesito conocer todo esto... Daría cualquier cosa por tener un observatorio. Y el pilluelo pensativo volvió a mirar a su alrededor.
De pronto se dió un golpe en la frente.
Su viva y falsa mirada acababa de percibir por segunda vez la casa abandonada.
—¡Qué necio soy! —se dijo.—Y bien, ¿no tengo ahí ese castillo? Eso domina los muros del colegio. Además será un excelente domicilio, y creo que el portero no vendrá a pedirme la renta.
Pero, ¿cómo penetrar en la casa?
No fué asunto de mucho tiempo.
Desiré, en ménos de cinco minutos y sin ser observado, porque nadie pasaba por la callejuela, separó uno de los barrotes de la puerta de la empalizada, abriendo así un espacio suficiente para dar paso a un cuerpo tan ligero como el suyo, y se encontró en una especie de patio todo cubierto de yerba.
Lo más difícil estaba hecho.
Se adelantó a paso de bobo, encorvándose para no ser visto desde fuera si alguien pasaba por casualidad, hacia la casa a oscuras, que parecia haber sido hecha espresamente para servir a sus siniestros proyectos.
Pero al andar con las narices casi en tierra, Desiré miraba al suelo, y al mirar el suelo notó que la yerba habia sido pisada hacia poco tiempo, pues aun se veían las huellas de pies gruesamente calzados.
—¡Oh! ¡oh! —murmuró el nuevo inquilino.—diciase que otros u otro vienen por aquí ó han venido, y eso no hace mucho tiempo.
Desiré se rasó la nariz y se detuvo indeciso.
—¡Vamos! —dijo por fin.—Serán los granujas del pueblo que vienen a mendegar por aquí.
En efecto, a los lados de la casa descubrió el principio de un jardín que debía extenderse por detrás del edificio.
Se entreveían árboles frutales, macizos de plantas y flores desmenuados por completo, y paseos cuyas sinuosidades invadidas por la vejetacion apenas se indicaban.
Desiré se dirigió hacia aquel sitio juzgando que estaria más oculto y más libre en sus movimientos en medio de aquella espesura.
Deslizándose, pues, a través de los arbustos, llegó a la parte posterior de la casa, pensando que por aquel lado tal vez habria una entrada más solitaria y más abrigada de las miradas indiscretas que le entrada principal.
Su cálculo era exacto.
Pero se detuvo de nuevo al cabo de algunos pasos.
El suelo estaba lleno de ramas recientemente cortadas.
—¡Demencia! —dijo.—¿cómo pueden estar aquí? ¿Se diría que vienen gente todos los días?... ¿Tendrán inquilinos el patio?
¡Sería una desgracia!

cambio de comunicaciones e informes entre las distintas oficinas de policía, evitando que tengan que seguir los cursos y trámites que al presente. En vista de los frecuentes complotos y atentados de los anarquistas, se ha creído necesario hacer más rápida y eficaz la acción de la justicia, facilitando las pesquisas de la policía, y a este fin las potencias tratan actualmente de ponerse de acuerdo para que en lo sucesivo las autoridades de dicho ramo de los diferentes países se comuniquen directamente.

Es un hecho la unión de fusionistas e izquierdistas en Marchena, bajo los auspicios del diputado fusionista Sr. Ruiz Martínez (D. Francisco).

Por ausencia del director general de administración y fomento del ministerio de Ultramar, se ha encargado del despacho de los asuntos de la misma el oficial primero de ella D. Salvador Muro.

Ha sido nombrado miembro de la sociedad española de Africanistas y Colonistas el auxiliar del ministerio de Ultramar D. José de Quintana y Leon, individuo de la asociación colonizadora de Fernando Pío.

Procedente de París ha llegado nuestro amigo D. Miguel Ugarte, hospedándose en el hotel de las Cuatro Naciones. Permanecerá unos días entre nosotros.

A petición del reverendo padre procurador de los misioneros hijos del Corazón de María, se ha dictado por el ministerio de Ultramar una real orden, disponiendo que la enseñanza de la lengua castellana sea obligatoria en Santa Isabel y demás poblaciones de Fernando Pío que se vayan civilizando. Esta acertada medida contribuirá bastante al desarrollo de la educación religiosa, a la mayor influencia de España y al decrecimiento de la influencia y de la lengua inglesa.

Según la Unión algunos hombres importantes del partido republicano, han empezado a hacer una campaña en pró de una coalición de todas las fracciones democráticas que son contrarias a la monarquía, para lo cual se redactaría una fórmula ambigua que sin tocar ninguna de las muchas cuestiones que dividen a los republicanos, pudiera ser suscrita por todos.

Es muy posible que uno de estos días se den pasos en este sentido cerca del Sr. Pi y Margall, al cual creen el más refractario al citado proyecto.

Una de las cuestiones a que la prensa da actualmente mayor preferencia es la del procedimiento a que han de sujetarse los presos por la conspiración.

El Correo dice al final de un trabajo jurídico que se atribuye a un ex-ministro de Gracia y Justicia:

«De todo esto se infiere desde luego que los tribunales ordinarios han debido promover la inhibitoria, o los militares inhibirse espontáneamente; siendo también de notar la larga incommunicación de algunos de los detenidos o presos; y de fijo que un juez ordinario no la prolongaría tanto, porque el artículo 506 de la ley de Enjuiciamiento previene que dure el tiempo absolutamente preciso para evacuar las citas de la indagatoria, y que por regla general deba durar más de cinco días.»

Los periódicos ministeriales sostienen esta doctrina. Desde el momento en que la conspiración reviste carácter militar, solo la jurisdicción de guerra es la llamada a conocer, pues así lo determina el decreto-ley de unificación de fueros.

En un solo año han entrado en Marsella, procedentes de Valencia y Baleares, 119 buques de vela, llevando a su bordo 36 millones de naranjas a granel, o sean seis millones de kilogramos. Además se recibieron 6000 cajas con 300 naranjas cada una. Las naranjas en cajas se venden a 50 pesetas el millar, y las naranjas a granel a 35 y 45 pesetas el millar.

Los limones y las mandarinas tienen gran aceptación en Francia; pero las superan las mandarinas de Malta e Italia.

El conocido tenor Sr. Rihuet, que formaba parte de la compañía que últimamente actuó en el teatro de la Zarzuela, ha sido contratado por la empresa del teatro del Príncipe Alfonso, que pronto empezará sus trabajos.

El periódico francés la Gazette des Touristas publica en su último número un notable retrato del Excmo. Sr. D. Antonio Cánovas del Castillo, acompañado de una reseña sobre la significación de este eminente hombre de Estado, no solo en la política española, sino en toda Europa.

En la imposibilidad de copiar íntegro tan interesante estudio, extractamos de él algunos párrafos.

Dice la Gazette des Touristas: «Vuelto de nuevo al poder el Sr. Cánovas, ha cuidado de agrupar en torno suyo todas las fuerzas conservadoras del país, incluyendo aquellas que tienen por bandera la religión y las tradiciones históricas. Todo era necesario para hacer frente a la crisis política originada por las benevolencias de sus predecesores con los enemigos de la monarquía. El Sr. Cánovas es el único hombre que en España tiene autoridad para hacer homogéneos todos esos elementos, pues bajo su égida concurren hoy a la defensa de la monarquía constitucional sin amenazas y sin minar las necesarias y adquiridas libertades de conciencia, de enseñanza y todas aquellas que son esenciales para seguir la vida contemporánea en unión de las demás naciones europeas.»

Robustecido con este concurso, el gobierno del Sr. Cánovas tiene en jaque a la revolución y acabará por dominarla. Cuando haya obligado a los partidos a entrar absolutamente en la legalidad, podrá consagrarse al desarrollo de los intereses materiales.

En tanto que las instituciones se consolidan las relaciones con las potencias extranjeras se regularizan, y vuelve a existir en Francia la cordialidad turbada por lamentables imprudentes demostraciones, los tratados de comercio paralizados, los negocios ventajosamente, los fondos públicos suben, la recaudación aumenta, los capitales concurren y renace el movimiento industrial.

En la audiencia de Osona se verá el día 1.º de abril una importante causa que se sigue a varios vecinos de Eñija por muerte de Pedro Sanz del Río, dependiente que era de una casa de comercio de aquella ciudad. Los procesados son: D. Juan Fernández y Fernández, D. Fernando Sanz y Santa Cruz, Anselmo Pinilla y Blasco, Simon Miguel Gil, Francisco Lafuente Modrego, Lino del Campo y García, Dolores Crespo y Marquez y José Talanco y Rodríguez.

El Liberal desea que el ministro de Hacienda se ocupe de los siguientes asuntos: De corregir los errores que se cometieron en las leyes de 31 de diciembre de 1881 al someter las praderas de aduanas a expropiación de los delegados de provincia y los acuerdos de la dirección y del ministerio al pase de la Intervención general; De construir locales espaciosos para la recaudación del impuesto de aduanas; De variar la situación de las aduanas de Barcelona, Bilbao y Santander, para evitar el contrabando; De hacer una reforma radical en las ordenanzas de aduanas y abolir por completo el marchamo, las guías y demás fiscalizaciones, buscando otros medios que perjudiquen menos al comercio; y de restablecer la libertad del tráfico interior perdida temporalmente en 1874.

Inmediato a la puerta de la fábrica que en San Andrés del Palomar posee el señor Mas, estalló hace seis días un cartucho de dinamita que sin duda fué allí colocado con fines siniestros. El estruendo que produjo fué grande, poniendo en alarma al vecindario. Afortunadamente, no produjo desgracias personales, pero si algunos desperfectos de consideración en el edificio.

Ha llegado a Jaca una compañía del regimiento de Galicia, con objeto de reforzar la guarnición de la plaza.

El sábado se celebró en el cuartel de la Mercedería de Ciudad-Real consejo de guerra para juzgar a un oficial del batallón del depósito por el delito de ausentarse de la plaza sin el correspondiente permiso. El fiscal pidió para el interesado la pérdida de empleo, teniendo en cuenta que dicho subalterno es reincidente en el hecho.

Más de doscientos jornaleros se ocupan en sacar los cimientos del edificio que en la jurisdicción de Atarfe se construye para la fabricación de azúcar de remolacha. A la vez se disponen grandes terrenos para la siembra.

Han sido denunciados en Sevilla la Locomotora y el Debate, periódicos de aquella localidad.

Hoy se han recibido en las oficinas de la CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA las siguientes comunicaciones de sus corresponsales en el extranjero:

Paris, 25 marzo. El conde de Coello saldrá de París para Constantinopla el jueves próximo. Después de haber presentado sus credenciales al sultán el nuevo ministro de España en Turquía, volverá por Roma a Madrid, en donde permanecerá hasta julio para tomar parte en los debates del Senado.

Para celebrar las fiancailles, es decir, la toma de los dichos entre el príncipe Murat y Mlle. Ney, hija del duque de Elchingen, dió anteayer la abuela adoptiva de la novia, la dignísima Mad. Heine una soirée en su palacio de la rue de Monceau.

La plana mayor del bonapartismo, parte del faubourg Saint Germain, la high life de París, se hallaba presente en los aristocráticos salones; el concierto empezó a las once y fué notabilísimo.

Intil es decir que nuestro eminente compatriota Gacarre obtuvo una ovación inmensa.

En tan aristocrática reunión solo se oía: ¡Español! ¡Español!, y es porque medio París piensa, aprovechándose de los billetes de ida y vuelta a Madrid y Sevilla por 200 ó 250 francos, ir durante la Semana Santa y la feria, a visitar la villa y corte, el Escorial y pasar quince días a orillas del Guadalquivir.

También entre los hombres públicos allí reunidos se lamentaba el estado actual de los partidos monárquicos en Francia, y era idea generalmente aceptada que si la república lograba hacerse conservadora, sería la única y eterna forma de gobierno en este país.

El comité organizador de la corrida de novillos que tendrá lugar el 7 de mayo en el Hipódromo, ha quedado constituida en esta forma:

Duquesa de Mouchy y duque de Cartrix, presidentes; marqués de Massa, conde Felipe de Alsace y León Renault, diputado y abogado del rey D. Alfonso.

Los gastos de la corrida se evalúan en 100000 francos; los organizadores pretenden obtener 300000 francos de entrada; sea, 200 mil de beneficio.

Con la primavera los nervios se enardecen y la sangre hierve. En estos momentos dos periodistas muy conocidos estarán cruzando sus espadas. M. Manuel Aréne ha enviado sus padrinos (M. Laurent, director del Paris y M. Etienne diputado), a M. Judet, redactor de la France, a consecuencia de un artículo publicado en este periódico. Los padrinos de Judet son M. Lalou y M. Granet.

¡Anúnciase otro duelo entre el conde de Douville diputado radical y su colega oportunista M. Lenient.

Por la muerte de M. Mignet, Victor Hugo resulta decano de la academia. Ya que de esta ilustre corporación hablo, debo consignar que M. Cuvillier-Fleury, preceptor que fué de los duques de Anual y de Montpensier, eminente erudito y escritor distinguidísimo, se halla a las puertas de la muerte.

Carece absolutamente de fundamento la noticia que tomada de esa prensa han publicado varios periódicos parisienses, sobre el inmediato cambio de embajador de España en París. El Sr. Silvela que se halla aquí muy a su gusto y al del gabinete, que es, sin disputa, entre todos los jefes de misión acreditados cerca del presidente Grevy, el más popular en todos los círculos y clases sociales, abandona rotundamente que tenga intención de abandonar sus elevadas funciones.

Es esperado en París, de paso para Rumania, el marqués de Casa-Fuerte ministro residente de S. M. en Bucharest. El marqués de Casa-Fuerte, que ha desempeñado durante mucho tiempo el destino de primer secretario de esta embajada, tiene a orillas del Sena numerosas relaciones que anhela volverle a ver.

nar que M. Cuvillier-Fleury, preceptor que fué de los duques de Anual y de Montpensier, eminente erudito y escritor distinguidísimo, se halla a las puertas de la muerte.

Carece absolutamente de fundamento la noticia que tomada de esa prensa han publicado varios periódicos parisienses, sobre el inmediato cambio de embajador de España en París. El Sr. Silvela que se halla aquí muy a su gusto y al del gabinete, que es, sin disputa, entre todos los jefes de misión acreditados cerca del presidente Grevy, el más popular en todos los círculos y clases sociales, abandona rotundamente que tenga intención de abandonar sus elevadas funciones.

Es esperado en París, de paso para Rumania, el marqués de Casa-Fuerte ministro residente de S. M. en Bucharest. El marqués de Casa-Fuerte, que ha desempeñado durante mucho tiempo el destino de primer secretario de esta embajada, tiene a orillas del Sena numerosas relaciones que anhela volverle a ver.

Entre los numerosos regalos que ha recibido el emperador Guillermo, el que más ha agradecido S. M. es el contenido en una caja, enviada no se sabe por quién, de París. Alberto el niño con precauciones infinitas, vióse un magnífico servicio de Sevres, teniendo en alemán esta inscripción: «Aus Frankreich» (de Francia).

El emperador, emocionadísimo con tan grata sorpresa, mandó el servicio a la emperatriz, que parálitica, no sale de su cuarto, ni aun puede moverse de su butaca. «Augusta, exclamó el emperador, he aquí un mensaje de paz y de nueva amistad!»

En Palacio se tiene gran curiosidad por saber el nombre del autor de regalo tan magnífico como anónimo; hay quien pretende que es el conde de Saint-Vallier; hay quien dice que es M. Ferry; no falta quien asegura que el remitente ha sido el propio presidente de la república. «Sea quien sea», ha dicho el príncipe de Bismarck, espero que está próximo el día en que podamos devolver a los franceses el gozo que han proporcionado hoy a nuestro emperador.»

El duque Federico de Mecklenburgo Schwerin, hermano del gran duque Francisco-Federico II, ha renunciado formalmente hoy, en su nombre y en el de sus hijos, a todos los derechos de sucesión al trono granducal.

Esta renuncia es consecuencia de su unión con la duquesa María de Windesgratz, católica ferviente, que ha decidido a su esposo a convertirse a la fe romana, conversion incompatible con la religión protestante de la dinastía y del Estado de Mecklenburgo.

Se considera como indicio de intimidad estrecha entre Rusia y Alemania, el nombramiento del ministro moscovita Giers, de gran cordón del Águila Negra.

En la comida diplomática ofrecida por el príncipe de Bismarck a los jefes de misión acreditados en Berlín, el canciller se ha mostrado excesiva y particularmente cortés con el ministro de los Estados-Unidos Mr. Sanglut. Esta manifestación implica el fin satisfactorio del incidente Lasker.

El cónsul francés en Tánger ha tomado severas medidas para impedir la esclavitud, publicando un oficio prohibiendo a los súbditos o protegidos franceses que trafiquen con esclavos. El cónsul general de Inglaterra, obrando en nombre de su país, de Austria, Dinamarca y Holanda, ha dirigido una circular a los agentes consulares dependientes de su jurisdicción, redactada en los propios términos que la de su colega de Francia; estas manifestaciones tienen por causa la venta en la vía pública de Tánger de cuatro esclavos.

Mr. Gladstone sigue en Coombe. Warren mejorando de salud, pero no volverá por el momento a Londres, para donde

El conde de Coello saldrá de París para Constantinopla el jueves próximo. Después de haber presentado sus credenciales al sultán el nuevo ministro de España en Turquía, volverá por Roma a Madrid, en donde permanecerá hasta julio para tomar parte en los debates del Senado.

Para celebrar las fiancailles, es decir, la toma de los dichos entre el príncipe Murat y Mlle. Ney, hija del duque de Elchingen, dió anteayer la abuela adoptiva de la novia, la dignísima Mad. Heine una soirée en su palacio de la rue de Monceau.

La plana mayor del bonapartismo, parte del faubourg Saint Germain, la high life de París, se hallaba presente en los aristocráticos salones; el concierto empezó a las once y fué notabilísimo.

Intil es decir que nuestro eminente compatriota Gacarre obtuvo una ovación inmensa.

En tan aristocrática reunión solo se oía: ¡Español! ¡Español!, y es porque medio París piensa, aprovechándose de los billetes de ida y vuelta a Madrid y Sevilla por 200 ó 250 francos, ir durante la Semana Santa y la feria, a visitar la villa y corte, el Escorial y pasar quince días a orillas del Guadalquivir.

También entre los hombres públicos allí reunidos se lamentaba el estado actual de los partidos monárquicos en Francia, y era idea generalmente aceptada que si la república lograba hacerse conservadora, sería la única y eterna forma de gobierno en este país.

El comité organizador de la corrida de novillos que tendrá lugar el 7 de mayo en el Hipódromo, ha quedado constituida en esta forma:

Duquesa de Mouchy y duque de Cartrix, presidentes; marqués de Massa, conde Felipe de Alsace y León Renault, diputado y abogado del rey D. Alfonso.

Los gastos de la corrida se evalúan en 100000 francos; los organizadores pretenden obtener 300000 francos de entrada; sea, 200 mil de beneficio.

Con la primavera los nervios se enardecen y la sangre hierve. En estos momentos dos periodistas muy conocidos estarán cruzando sus espadas. M. Manuel Aréne ha enviado sus padrinos (M. Laurent, director del Paris y M. Etienne diputado), a M. Judet, redactor de la France, a consecuencia de un artículo publicado en este periódico. Los padrinos de Judet son M. Lalou y M. Granet.

¡Anúnciase otro duelo entre el conde de Douville diputado radical y su colega oportunista M. Lenient.

Por la muerte de M. Mignet, Victor Hugo resulta decano de la academia. Ya que de esta ilustre corporación hablo, debo consignar que M. Cuvillier-Fleury, preceptor que fué de los duques de Anual y de Montpensier, eminente erudito y escritor distinguidísimo, se halla a las puertas de la muerte.

Carece absolutamente de fundamento la noticia que tomada de esa prensa han publicado varios periódicos parisienses, sobre el inmediato cambio de embajador de España en París. El Sr. Silvela que se halla aquí muy a su gusto y al del gabinete, que es, sin disputa, entre todos los jefes de misión acreditados cerca del presidente Grevy, el más popular en todos los círculos y clases sociales, abandona rotundamente que tenga intención de abandonar sus elevadas funciones.

Es esperado en París, de paso para Rumania, el marqués de Casa-Fuerte ministro residente de S. M. en Bucharest. El marqués de Casa-Fuerte, que ha desempeñado durante mucho tiempo el destino de primer secretario de esta embajada, tiene a orillas del Sena numerosas relaciones que anhela volverle a ver.

Entre los numerosos regalos que ha recibido el emperador Guillermo, el que más ha agradecido S. M. es el contenido en una caja, enviada no se sabe por quién, de París. Alberto el niño con precauciones infinitas, vióse un magnífico servicio de Sevres, teniendo en alemán esta inscripción: «Aus Frankreich» (de Francia).

El emperador, emocionadísimo con tan grata sorpresa, mandó el servicio a la emperatriz, que parálitica, no sale de su cuarto, ni aun puede moverse de su butaca. «Augusta, exclamó el emperador, he aquí un mensaje de paz y de nueva amistad!»

En Palacio se tiene gran curiosidad por saber el nombre del autor de regalo tan magnífico como anónimo; hay quien pretende que es el conde de Saint-Vallier; hay quien dice que es M. Ferry; no falta quien asegura que el remitente ha sido el propio presidente de la república. «Sea quien sea», ha dicho el príncipe de Bismarck, espero que está próximo el día en que podamos devolver a los franceses el gozo que han proporcionado hoy a nuestro emperador.»

El duque Federico de Mecklenburgo Schwerin, hermano del gran duque Francisco-Federico II, ha renunciado formalmente hoy, en su nombre y en el de sus hijos, a todos los derechos de sucesión al trono granducal.

Esta renuncia es consecuencia de su unión con la duquesa María de Windesgratz, católica ferviente, que ha decidido a su esposo a convertirse a la fe romana, conversion incompatible con la religión protestante de la dinastía y del Estado de Mecklenburgo.

Se considera como indicio de intimidad estrecha entre Rusia y Alemania, el nombramiento del ministro moscovita Giers, de gran cordón del Águila Negra.

X. Otra vez el Taco y la Bola.

Preciso nos es ahora volver a París, a casa de la Bella Julia, en la que iba a pasar una escena, bastante indiferente en apariencia, pero que ejercerá, por sus consecuencias, una influencia demasiado considerable en la continuación de los acontecimientos, para que no nos sea permitido pasarla en silencio.

Apenas Desiré se había alojado, después de la corta entrevista que hemos referido precedentemente, cuando llamaron de nuevo a la puerta de la habitación ocupada por la hija natural del conde de Esparre y Próspero Martin.

En la época de su miseria Julia y Próspero no oían llamar jamás a esta puerta, sin sentir un ligero sentimiento de inquietud.

Tenían siempre que fuese algún acreedor o algún portador de malas noticias.

Hoy que eran ricos, no sucedía así.

«¿Qué tenían que temer, viendo llenos de oro sus bolsillos?»

Así es que sin vacilar Próspero fué a abrir, sin tomar siquiera la precaución de preguntar quién era.

Delante de él vio a los dos pseudo-agentes, Huron y Tornasol, la Bola y el Taco, fáciles de reconocer, después de haberles visto una sola vez. Tornasol, inclinado cuanto le permitía su rotundidad, se sonreía.

Huron, tieso como un palo, conservaba su lánguido aspecto.

«Perdonad si os incomodamos tan de mañana», dijo Tornasol con su acento más incluído.

Luego, adelantándose en la habitación y dirigiéndose a Julia:

«Aceptad, bella señora, los respetos y las felicitaciones de mi honrado amigo, así como la expresión de mi perfecta lealtad.

Próspero frunció las cejas a la vista de los dos personajes, sospechando el motivo de su visita.

amante, que le hacia señal de que callase, dejándole a él el manejo del negocio.

«¡Claramente, bella señora! En nuestra primera entrevista habéis comprendido que teníamos derecho a emolumentos, a honorarios, si lo preferís, en el caso en que nuestros informes fueran exactos... y los informes exactos fueron, puesto que habéis recibido un legado.»

«¡Vaya un legado cuantioso! —replicó aaduzmente Próspero, que como todos los egoístas, se hacia avaro al verse rico.— ¡Algunos billetes de cien francos! ¡Ni aun valía el trabajo de ir a buscarlos!»

Nuestras pretensiones se conforman con la realidad. Un tanto por ciento. No pedimos nada más, pero todo trabajo merece salario.

«El notario os ha pagado o pagará», dijo a su vez la Bella Julia, comprendiendo que tendría cuestión con su amante si no seguía sus intenciones, sintiéndose también invadida por la dura pasión del oro.

«Justo, porque trabajasteis para él, y no para nosotros», añadió Próspero. —Nada, pues, os debemos. ¡Hasta la vista!»

«Perdonad, —interrumpió friamente Huron, que hasta entonces no había abierto los labios.— Pero esta señora no debería olvidar en qué condiciones desgraciadas la hemos conocido.»

«¡Ah! ¡ah! ¡quiereis explotarnos!»

«¡Oh! ¡de ninguna manera! —repitió Tornasol. Decíamos solamente que al contar a M. Ferté que habíamos encontrado la persona que buscábamos, no le hemos dicho a qué triste acontecimiento debíamos el haberla encontrado.»

Julia se puso densamente pálida al oír aquella alusión a su condena.

«¡Ah! ¡nos amenazáis —exclamó Próspero fuera de sí.— ¡Salid... y pronto!»

Y les señalaba la puerta con la mano.

Los dos agentes se levantaron precipitadamente.

Huron apretaba los puños y parecía pronto también a un acto de violencia, siendo de temperamento atrabiliario bajo su helado aspecto.

«Pero Tornasol, que jamás se precipitaba, por principio y por prudencia, le detuvo cogiéndolo de un brazo.

«¡Estamos derrotados! —murmuró Tornasol al llegar al portal.

«¡El miserable levantó el baston sobre mí! —replicó Huron, que bajo el imperio de la cólera había pasado del amarillo al verde...»

«Paciencia... ¡Curo lo pagarán... Muy caro!... ¿Has visto qué descazo?»

«Algunos billetes de cien... cuando han recibido cien mil francos justos y completos? ¡Si creeran que no estamos bien informados... y que nos hubiéramos incomodado si la cantidad no hubiera valido la pena?»

Los dos hombres llegaron al boulevard Montmartre.

Entraron en un cafetín para «matar el gusanillo» según su pintoresca expresión, y continuar sus desahogos con más tranquilidad.

Huron se había calmado y reflexionaba; Tornasol estaba taciturno contra su costumbre.

«Pero los primeros sorbos del absinto parecieron volverle toda su energía y verbosidad.»

«¡Cien mil francos! —repitió inclinándose a su camarada.

«¡Una fortuna!»

«¡Pues bien!... Yo digo que ya que no han querido darnos una lonja del jamon, es preciso que el jamon entero sea nuestro.

«¡Espiccate.

«Déjame meditar... Tengo una idea... ¡Su ingratiitud les costará cara; yo te lo aseguro!»

XI. La Providencia protege a los buenos.

Después de la partida de los ex-agentes, Próspero y Julia guardaron silencio por algunos minutos.

Las últimas palabras pronunciadas por Tornasol les habían causado un efecto desagradable, y Próspero, pasado el primer movimiento, se arrepintió de lo que había hecho.

Tendremos aún mucho más, y con esto... Se burla uno del qué dirán y de toda chismografía, —terminó dándose golpes en el bolsillo de su chaleco.

«¡Lo que está hecho, hecho está! —repuso Julia, moviendo su enérgica cabeza.— No hablemos más, y obremos.

«¡Si, obremos.

Desde luego es preciso abandonar esta casa para no volver a ella... Somos demasiado conocidos en el barrio.

«Tienes razón; busquemos una habitación sin amueblar. La policía se introduce sin reparo en los hoteles... y vale más que la policía nos olvide y nos pierda de vista.

«¿Qué ha sido de Desiré?»

«No lo sé; pero estoy seguro de que se halla trabajando.

«¡Eso bribonzuelo me sorprende... y me asusta!»

«¡Si, su precocidad y su destreza son extraordinarias... pero es muy jóven para semejante empresa.

«¿Y qué, no estoy aquí yo para vigilarle y ayudarle? Esta noche iremos a casa de mi madre, y allí sabremos lo que ha hecho...»

«Entre tanto busquemos una habitación

«¿En qué barrio?»

«Hacia la calle de Rochechouart, ó la avenida Trudaine.

«Es un sitio tranquilo y de tono... Sólo que los alquileres son crecidos.

«¡No reparamos en eso!

En un abrir y cerrar de ojos, la Bella Julia estuvo pronta para salir, y en menos de una hora después, habían encontrado una pequeña habitación bastante cómoda y que tenía la ventaja de poder ser ocupada en el acto.

Para evitar toda dificultad, Julia pagó seis meses adelantados y entregó a la portera una propina respetable.

Nada como esto asegura la conciencia de cualquier portero.

Sin embargo, en el momento de estender el recibo-contrato, la portera no pudo menos de preguntar el nombre de su inquilino.

Julia vaciló un momento.

«M. Martin, propietario!» —dijo Próspero que no perdía la cabeza y se apropiaba la fortuna de su camarada.

Llena esta formalidad, los nuevos inquilinos suplicaron a la portera que enviara la bondad de cuidar de la instalación de los muebles que enviarían aquel mismo día.

La portera, oliendo una nueva propina consistió de buena voluntad y acompañó a los jóvenes hasta la puerta, de la que, después de haberles saludado respetuosamente, arrancó el anuncio del alquiler.

En el mismo momento, por una casualidad providencial, siempre hay un Dios para las gentes honradas... la Bola y el Taco desembocaban en la calle Rocher y entraban en la avenida Trudaine, a fin de llegar a su domicilio particular, en las alturas de Montmartre.

«Los dos se estrecharon.

«Acababan de reconocer a Próspero Martin y la Bella Julia, cuando se despedían de la portera.

XI. La Providencia protege a los buenos.

Después de la partida de los ex-agentes, Próspero y Julia guardaron silencio por algunos minutos.

Las últimas palabras pronunciadas por Tornasol les habían causado un efecto desagradable, y Próspero, pasado el primer movimiento, se arrepintió de lo que había hecho.

Era que, en efecto, en la posición de Próspero y de Julia, cuando premeditaban uno de esos actos terribles que la ley reprime, y cuya sola idea les causaba vógos temores, podía serles peligroso crearse enemigos inútilmente.

Al cabo de pocos minutos Julia espresó este sentimiento.

«¡Hemos hecho muy mal! —dijo dirigiéndose a su amante.

«¿Y ha sido culpa tuya!»

«Con un billete de mil francos despedíamos satisfechos a esos dos bribones y estaríamos seguros de su discreción... mientras que ahora están furiosos y procurarán vengarse de un modo ó de otro.

«¡Basta! —le interrumpió Próspero con acento gruñon, porque no quería confesar que pensaba lo mismo, y le pesaba su avaricia y su brutalidad.

«Los mil francos están mejor en mi bolsillo que en el suyo.

«Y además, ¿qué pueden hacer?»

«¡No lo sé!... Hablar, contar nuestra historia por todas partes por donde vayamos.

«¿Que se guarden de hacernos!... Pero ¿

har salido sus hijos Berber y Guillermo y su secretario Mr. Currie.

El leader de la oposición, sir Stafford Northcote ha entrado en convalecencia, pero no ha podido aun salir a la calle.

El Cairo, 24. Hoy han circulado aquí rumores muy alarmantes sobre los asuntos de Khartum. Se sabe oficialmente que el general Graham está resuelto a hacer un movimiento general sobre el campamento de Osman Digma. La marcha empezará mañana temprano.

Alejandro, 24. Todo el país situado al Sud de Berber, se halla en completa revolución; fúes que Khartum sea asaltado por todas direcciones. Se considera la situación del general Gordon como muy precaria, si bien no se cree haya peligro inmediato. El coronel Coetlogon, que ha tardado treinta y siete días en hacer el trayecto de Khartum al Cairo, donde llegó anoche, confirma todas estas noticias.

Roma, 24. En el consistorio secreto de hoy, Su Santidad se ha convalidado de la coexistencia de las soberanías en Roma, y ha protestado de la decisión del gabinete italiano de incautarse de los bienes de la propaganda.

El arzobispo de Nápoles y el patriarca de Lisboa han sido nombrados cardenales; el cardenal Consolini, Camerlingo, varios cardenales, han sido preconizados obispos supervacarios. El Papa ha nombrado a más un arzobispo en Bélgica, dos obispos en Francia, dos en Italia, uno en Portugal y cinco en Rusia.

La crisis continúa, pero se cree seguro que M. Depretis logrará formar un nuevo gabinete.

Dice el Imparcial: Nuestros informes respecto a que pronto serían puestos en comunicación los detenidos en las prisiones militares de San Francisco, se han confirmado. Ayer se levantó la incomunicación al general Sr. Velarde y a los Sres. La Hoz y Morán. No quedan, pues, incomunicados más que el brigadier Sr. Villacampa, el Sr. Soto y algunos sargentos.

Los Sres. Velarde, La Hoz y Morán recibieron ayer muchas visitas, por más que no se supo hasta muy tarde que se les podía ver.

El rumor que circuló ayer de que había sido detenido un sargento de ingenieros, era completamente inexacto. Tal vez le haya dado origen el que los sargentos de infantería presos últimamente, han sido trasladados a varios cuarteles, entre ellos al de Ingenieros, por no haber local suficiente en las prisiones militares.

Nuestro corresponsal de Medina del Campo nos comunica con fecha 26 las siguientes noticias:

El famoso timador de Valladolid, que por medio de un B. L. M. del señor capitán general había cometido algunas estafas en dicha población, ha sido capturado en Zamora al salir del teatro por una pareja de la guardia civil de Medina del Campo.

El activo e incansable Sr. Choya, teniente y jefe de la guardia civil en este puesto, deslegó por parejas en el día de ayer sus fuerzas, y las instrucciones que comunicó a sus subordinados fueron tan precisas y exactas, que al llegar a Zamora la pareja compuesta del cabo D. Mariano Alvarez y el guardia Magin Fernandez, no titubaron en poner preso al que con el nombre del Dr. Medrano unas veces y con el de E. M. otras, había llevado a cabo actos de tal naturaleza que celipasan las glorias de Candelas.

El individuo en cuestión ha llegado hoy a esta y en el tren misto de la tarde ha salido para Valladolid.

Se llama D. Gerardo Courdre y Medrano, es alto, de buenas formas, de ojos negros, vivos y penetrantes, barba negra y aspecto distinguido y diplomático. Viste con elegancia, es atento con todo el mundo y parece de escogida educación.

Ayer se recibió en esta LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA con la lista de la lotería y por ella se vió que el premio mayor había tocado en Valladolid y que dos personas de esta habían sido agraciadas con 8000 pesetas cada una. D. Amalia de García y Fernandez y D. Pedro Lorenzo tuvieron ayer un día feliz.

El campo inmejorable, los precios de los granos sin variación y el tiempo favorable a los sembrados.

Desde hace algunos días se halla alojada en la cárcel de Mujeres una joven muy conocida en los círculos galantes, celebre por la valentía con que a fines del último verano dió de puñetazos a una rival afortunada.

En Barcelona causa bastantes víctimas el garrotillo.

La junta provincial de Sanidad ha tomado algunas importantes medidas higiénicas.

Segun cuentas de los fusionistas más acostumbrados a calcular los resultados de las elecciones, la minoría de aquel partido no pasará en el Congreso de treinta diputados.

En cambio, en la alta Cámara cuentan tener una representación de más de cincuenta senadores entre vitalicios y electivos.

La reunión del círculo izquierdista no ofreció más interés, en opinión de los periódicos en general, que la de presentarse unánimes los socios en reconocer la jefatura del señor duque de la Torre y proclamar la lucha electoral. La Iberia dice, sin embargo, lo siguiente:

Anoche se verificó gran sesión en el círculo de la izquierda para discutir la proposición que ya habíamos anunciado acerca de la conducta del directorio.

Se pronunciaron 17 discursos: hubo gritos, tumultos, campanillazos, ataques a los jefes, defensas del retratamiento y otra porción de cosas que detallaremos con más espacio.

Los Sres. Allende Salazar y Rojo Arias lograron poner paz, y terminar la sesión, que fué la más borrascosa de las que se han celebrado en la izquierda.

Ha fallecido: En Murcia la señora doña Escolástica Paravicino, marquesa viuda de Beniel y Peñacerrada.

En Ricla (Zaragoza) el conseqente republicano D. Anselmo García.

En Barcelona la señora doña María Catalina Acheves de Alemany.

En Tarragona D. Antonio Ginesta y Ciera.

En Huesca la señora doña Josefa Gracia de Arruego.

En Rivadavia el capitán de infantería don Francisco Moreno Ruiz.

Ayer se firmó la concesión de grandes cruces de Isabel la Católica en favor de los señoresconde de Salent y Echniecu.

La Montaña de Santander hace merecidos elogios del poeta Ferrarri, y dice que de hoy más, a los nombres de los ilustres escritores vallisoletanos de Zorrilla, Nuñez de Arce y Cano, hay que añadir el de Emilio Ferrarri.

Nos dice nuestro corresponsal de Lérida que en la noche del domingo último se celebró en aquella localidad una importantísima reunión con motivo de haberse adherido nuevos y valiosos elementos a la política que representa el partido de la izquierda liberal de dicha provincia. Las habitaciones del círculo se llenaron literalmente, estando represen-

tadas todas las clases sociales hasta la elevada cifra de 137 comités. Después de un largo y luminoso debate, se reconstituyó el comité provincial, bajo la antigua jefatura de don Manuel Rodríguez de los Rios, y con las presencias honorarias de los señores duque de la Torre, D. Victor Balaguer y D. Manuel Becerra. Acordóse igualmente que lo sean del círculo todos los individuos del directorio incluido D. Cristino Martos y D. Joaquin Gonzalez Fiori, a quienes se dedicó entusiastas y patrióticos recuerdos.

El consejo de ministros verificado hoy bajo la presidencia de S. M. el rey, no ha tenido, como insinuamos anoche, importancia política, habiéndose concretado al examen de los asuntos políticos de actualidad, así de orden interior como de política internacional.

El presidente del Consejo hizo el resumen de costumbres, precisando los términos más salientes de cada una de las cuestiones palpitantes y aduciendo argumentos en apoyo de las soluciones que estima más convenientes.

Hablóse de los datos que se tienen por ciertos respecto a la conspiración abortada; leyéronse resúmenes de carácter electoral; deliberó sobre los presupuestos futuros, en los que tendrá algun aumento el ramo de Guerra; despacháronse expedientes de Ultramar, de Fomento, y algunas competencias informadas por el Consejo de Estado.

Asimismo se trató de la cuestión de Andorra, que no está resuelta, como han supuesto algunos colegas, sino en vias de un término satisfactorio. Las diferencias estrictamente ahora en la interpretación o aplicación de un reglamento de organización interior de los valles.

Terminado el consejo, puso a la firma de S. M. el rey el ministro de Gracia y Justicia unos indultos por penas leves, informados favorablemente por el tribunal sentenciador y por el Consejo de Estado.

El ministro de Hacienda ha presentado a la firma los decretos nombrando gobernador del Banco Hipotecario al ex-ministro señor Sanchez Bustillo, y subgobernador del mismo establecimiento a D. Benito Gutierrez.

Los ministros de la Guerra y de Ultramar han puesto también a la firma algunos decretos de importancia secundaria.

El ministro de Marina no ha asistido al consejo por enfermedad de una de sus hijas.

Esta mañana han sido ejecutados en Tarazona los reos La Huerta y Andia, cuyo indulto negó temerariamente el gobierno por la enormidad del crimen que cometieron. El delito que los ha llevado al patibulo fué horrendo: mataron a un infeliz pastor y a dos niños, destrozándolos a hachazos dentro de su cabaña.

EDICION DE LA NOCHE DE HOY 27 DE MARZO.

Cerrada ya nuestra edición de provincias la AGENCIA FABRA nos comunica los siguientes TELEGRAMAS:

París, 27. Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español 61 3/8.

Londres, 27. Corre el rumor de que el ministro desearia terminar pronto la campaña de Egipto, mientras el almirante Hewet opina que debe aplazarse hasta octubre próximo la continuación de la guerra a los sudaneses.

El calor se hace inaguantable para los soldados ingleses.

París, 27. El Journal des Debats cree que la nueva comisión del presupuesto dará lugar a una viva discusión con el ministerio y retrasará por lo tanto la solución de varias cuestiones referentes a dicho presupuesto.

Créese seguramente que el elemento joven de la izquierda estará representado en los bancos de oposición en las futuras Cortes por los Sres. Canalejas, Martos Jimenez, Reus y Asís Pacheco.

Los precios del abono en el teatro de la Alhambra serán: a diario, por serie de 30 funciones, 300 pesetas para los palcos, tanto plateas como entresuelos, y 3750 para las butacas.

El precio diario de las mismas localidades será el de 1750 y 350 pesetas en contaduría y 1250 y 250 en el despacho.

La sociedad lirico-dramática Julian Romea dará el viernes 28 en el teatro de la Alhambra la 51 reunion primera de su sexta temporada.

Cada noche es mayor la concurrencia que asiste a las representaciones del gracioso juguete cómico La ducha, en el teatro de la Comedia, y cada noche alcanzan más aplausos los Sres. Mario, Rossell y Romea. Los innumerales y graciosos chistes de la obra sostienen constantemente la hilaridad en los espectadores durante los tres actos.

La ducha vivirá en el cartel hasta el último día de la temporada, y seguramente en cada representación será la entrada un lleno en el teatro de la Comedia.

Para la reforma que en la compañía del teatro Español se lleva a cabo para la segunda temporada, han sido contratadas la primera actriz cómica Sra. Hijosa, la primera actriz señorita Calderon, la Sra. Zapatero y el primer actor cómico D. Gabriel Sanchez de Castilla. La empresa cuenta además con obras nuevas.

De las obras nuevas que se ensayan en el teatro Español, Con familia y Solal, la primera es un juguete en tres actos, y la segunda comedia en un acto. Ayer, equivocadamente, dijimos lo contrario.

La Sra. Franco de Salas, que se encargó anoche del papel de Matilde en el drama lirico El reloj de Lucerna, obtuvo una justa y merecida ovación del público, que cada noche aplaude con más entusiasmo la inspirada obra de los Sres. Zapata y Marqués.

En la lista del abono, ya muy considerable, que viene haciéndose en la contaduría del teatro de la Comedia, para las representaciones que desde el día 12 del mes de abril próximo ha de dar en aquel coliseo la compañía italiana que dirige el eminente actor Sr. Rossi, figuran los nombres de un gran número de familias de las más distinguidas de Madrid.

A juzgar por el pedido de localidades que se han hecho a la contaduría del teatro, es de suponer que muy pronto quedarán abonados casi todos los palcos y la mayor parte de las butacas.

Por indisposición del Sr. Nannetti, se encargó anoche de la parte de Procello en la ópera Linda de Chamounix, en el Real, el bajo Sr. Vecchioni, alcanzando muchos aplausos en el celebre dúo del primer acto que cantó de una manera brillantísima.

Mañana, como vienes de Cuaremas, tendrá lugar en el teatro de Novedades la 8.ª representación del extraordinariamente aplaudido drama sacro Los siete dolores de María y Pasión y muerte de Nuestro Señor Jesu-

cristo, dirigido por el reputado primer actor Sr. Morales, y puesto en escena con todo el aparato que requiere su interesante argumento.

El reputado bajo D. Enrique Jordá, que ha sido aplaudido extraordinariamente en los principales teatros de Europa, acaba de ser escriturado para formar parte de la compañía de ópera que ha de actuar en el teatro de San Fernando de Sevilla en la próxima Pascua de Resurrección.

Sabemos que para la temporada próxima gestiona la contrata de tan notable artista la empresa del teatro Real, donde sería recibido con gran aplauso nuestro compatriota.

Ayer por la tarde, y a beneficio de una actriz, se verificó una función en el teatro de la Comedia, poniéndose en escena un acto de El gaipo rondeño, el juguete cómico-lirico El tambor mayor y el sainete Ellos y nosotros.

En los dos primeros fueron, como siempre, muy aplaudidos los actores de la notable compañía que dirige el Sr. Mario: la última fué representada por los del teatro de Eslava, bajo la dirección del Sr. Mesejo: todos estuvieron bien en sus respectivos papeles.

Resoluciones del ministerio de la Guerra: Destinando a las inmediatas órdenes del ministro de la Guerra al coronel de ejército, comandante de artillería, D. José de Azcárraga y Palmero.

Promoviendo el empleo de médico primero, por antigüedad, a D. Eduardo Aristoy.

Concediendo el retiro al médico mayor D. Juan Buixó.

Destinando al ejército de la isla de Cuba, al médico mayor D. Enrique Villuendas y al segundo D. Higinio Pelaez.

Destinando al regimiento de reserva de caballería número 2, al coronel D. Luis Muñoz Vargas.

Concediendo el retiro a los comandantes de infantería D. Francisco Puente y D. Hilario Ramos.

Concediendo la placa de la orden militar de San Hermenegildo al comandante de infantería D. Pedro Trulló, al de caballería D. José Miñón, al capitán de carabineros D. Angel Martínez, a los comandantes de infantería D. Manuel Tovar y D. Cayetano Ruiz; y la cruz sencilla de la misma orden al oficial de Estado Mayor de plazas D. Juan Jesto.

Por el ministerio de la Guerra se ha dictado una real orden abriendo concursos de ingreso para el 15 de julio próximo en las academias militares, con objeto de cubrir 155 plazas de alumnos en la general; 100 en la de artillería; 12 en la de Estado Mayor y 20 en la de ingenieros.

Nuestro colega el Español, representante del partido integrista de las Antillas, reproduce notables artículos que en elogio del señor ministro de Ultramar publica la prensa integrista de Cuba.

Se ha concedido la gran cruz de Isabel la Católica, libre de gastos, al ministro de España en China, Sr. Albas Salcedo, por sus importantes servicios con motivo de la espacion minera.

Bien puede decir el director de la Patria al ostar esa alta distinción, que es de los que han sabido ganarla trabajando por el país.

Mañana saldrá para la posesión del señor Abascal en los Santos de la Humosa, el señor Sagasta y el diputado Sr. Arroyo (don Enrique).

Esta tarde se ha reunido en el ayuntamiento, bajo la presidencia del señor marqués de Bogaraya, la comisión de policía urbana.

Pronto será un hecho la inauguración de la línea férrea de Gandía a Denia, construida por el marqués de Campo, a juzgar por el siguiente telegrama recibido ayer:

Valencia, 26 de marzo. Joaquín García, secretario general del consejo de los ferro-carriles de Almansa a Valencia y Tarragona. - Madrid. Reconocimiento facultativo practicado por la division para recepción camino Gandía a Denia, ha dado resultado altamente satisfactorio.

La sociedad de los ferro-carriles de Almansa a Valencia y Tarragona, queda autorizada para el servicio de esa línea construída por el esclusivo esfuerzo y poderosa iniciativa del marqués de Campo, que al cederla a la sociedad de Almansa a Valencia y Tarragona ha extendido su acción a una de las zonas más productoras de España.

Los pueblos felicitan a la sociedad y al ilustre valenciano señor marqués de Campo. - Moreno.

Aprobada la ejecución de las obras necesarias para instalar en el pabellón central que sirvió para exposición de Minería, las de Bellas Artes, que ha de inaugurarse el 15 de mayo próximo, se ha constituido la junta inspectora de las mismas, que la componen los señores director general de Instrucción pública, presidente; D. Francisco Martínez Echevarria y D. Ricardo Velazquez Bosco, vocales; y secretario D. Dionisio Chauli.

Parece que el gobernador civil de Madrid va a disponer que por los delegados de su autoridad se giren visitas de inspección a ciertas casas que se ocupan en recibir dinero, ofreciendo entregar a los imponentes un interés que por lo subido ha empezado a llamar la atención del público.

El juez instructor de la causa referente al crimen descubierto en el prado del Canal ha dispuesto la detención de un sujeto domiciliado en la calle del Salitre, sobre el cual recaen algunas sospechas de ser cómplice en el delito que se persigue.

Esta tarde ha sido llevado el detenido a las Salesas, donde el juez le ha recibido la oportuna indagatoria.

La referida autoridad judicial ha practicado hoy nuevas diligencias.

En la velada literaria que el sábado dará en el Ateneo el Sr. Fernandez Shaw leerá una leyenda inédita titulada «El defensor de Gerona» y algunas otras poesías.

Dícese que el martes por la tarde ocurrió en la pradera inmediata a las Ventas del Espíritu-Santo una desgracia en extremo lamentable, de la cual, tal vez, no hayan tenido noticia las autoridades, pues ningún periódico ha hablado de ella.

El hecho, tal como se ha referido, es como sigue: Una de las muchas familias artesanas que a la citada pradera suelen concurrir en los días festivos, para mendrarse y divertirse, llevaba un niño de pocos meses, aún en mantillas, a quien, antes de comenzar la bruma y el brío, su madre dejó en el suelo. Como el niño estaba dormido, lo cubrieron con un manto, y así lo dejaron a corta distancia del sitio donde se celebraba la fiesta. Ignorando el olvidado que debajo del manto estaba el pequeño, los hombres que formaban parte de la reunion arrojaron encima las capas, de tal suerte, ó con tal desgracia, para mejor decir, que la tierna criatura se asfixió.

Cuando la madre fué a despertar al niño, éste dormía ya el sueño de la muerte.

Ante el cadáver del pobre niño, sus padres y las personas que les acompañaban prorrumpieron en ayes y gritos de dolor y desesperación.

El fin de la fiesta no pudo ser más terrible para aquellas gentes, entregadas al regocijo, mientras el tierno infante succumbia por falta de aire respirable.

El ayuntamiento de Castro-Urdiales ha tomado en consideración la propuesta del señor Salby sobre el establecimiento en aquella localidad de la luz eléctrica para el alumbrado público.

La conferencia que dará esta noche en el Ateneo el Sr. Vilanova, versará sobre los congresos de científicos Zurich, Rouen y Charleville.

Mañana continuará la discusión de la memoria del Sr. Vera, «La psicología como ciencia natural», en la sección de ciencias naturales. Tienen pedida la palabra los señores San Martín, Puig Perez y Alonso Rubio.

Todos los periódicos de Puerto-Rico, llegados por el último correo, reflejan la indignación que ha producido en aquella isla una caricatura ofensiva a las señoras de aquel país. Nuestro particular amigo y compañero en la prensa, D. Luis Bonafoux, hace la apología de las damas puerto-riqueñas y las defiende energicamente en el Español.

Hoy recibimos por la vía de Nueva-York la siguiente noticia de la Habana, fechada el 11 del actual:

Los economistas de la Caja de Ahorros han celebrado junta, en la cual han resuelto poner el establecimiento en liquidación. Los fondos existentes se depositarán en el Banco Español de Cuba y se irá pagando gradualmente a los acreedores.

La junta municipal de Madrid se halla convocada para celebrar sesión en las Casas Consistoriales el día 28 del actual, a las dos de la tarde, con objeto de ocuparse de la englobación de todos los capítulos y artículos del presupuesto de la junta de primera enseñanza en el actual ejercicio, y de la solicitud de un interesado pidiendo el resto de lo que se le adeuda por venta de una finca, sita en la calle de Sevilla.

Ayer fué detenido por dos agentes de policía un muchacho que anunciaba «el extraordinario a LA CORRESPONDENCIA, a 10 céntimos».

Los agentes pusieron al muchacho a disposición del gobernador, cumpliendo el orden de no permitir que se viese la venta de periódicos más que con el título del periódico que se anuncia, y hoy ha sido puesto en libertad, por disposición gubernativa.

Anoche se reunió en el círculo de la Union Mercantil la junta directiva de Americanistas con objeto de organizar el meeting africanista que se ha de celebrar el domingo próximo.

Anoche se reunió la sección de derecho público de la academia de Jurisprudencia. El presidente de la sección, Sr. Urquiola, hizo el resumen de la discusión sobre el sufragio universal, pronunciando un elocuente discurso en pro de la limitación del sufragio.

Se ha concedido ingreso en el orden civil de beneficencia con cruz de segunda clase a D. José Samela Martínez por haber salvado la vida a una niña en la estación de Villalba.

Hoy se ha anunciado el abono para las seis primeras corridas de toros de Madrid en la próxima temporada. Empezará dicho abono el lunes 31 hasta el domingo, de nueve de la mañana a una de la tarde en el kiosko de la calle de Sevilla.

Los precios de las localidades con inclusion del impueto de 10 céntimos, son: tendón de sol 2 pesetas, sol y sombra 2'50 y sombra 3; barreras 2'50, 5'25 y 7 respectivamente.

Gradas: delanteras 2, 6 y 9; tabloncillo o de grada 1'75, 2'50 y 3'50 respectivamente.

Andanadas. Delanteras, sol 1'75 y sombra, 8; asientos, 1'50 y 2'50 respectivamente. Palcos con diez asientos 17'50 sol. 50 sol y sombra; y 82'50 sombra.

La primera corrida será el día 13 de abril. Las espadas son Lagartijo, Currito y Gallo.

Los Sres. Comenge y Burel, redactores del Progreso, presentan sus candidaturas para diputados a Cortes por los distritos de Alcira y Cabra respectivamente.

El día de hoy en Madrid se ha diferenciado poco del de ayer.

Segun las observaciones del óptico señor Grasselli, el termómetro centígrado señalaba a la sombra: a las siete de la mañana, 8 grados sobre cero; a las doce, 14; y a las cinco de la tarde, 12.

El barómetro indica lluvia.

A últimos del mes de mayo se celebrará en Madrid la inauguración de la exposición de Bellas Artes, en el local que ocupó la de Minería.

La exposición durará hasta mediados del mes de julio.

Telegrafan de Murcia, que el tren 33, que se encontraba detenido en el kilómetro 519, a consecuencia de varios desperfectos ocurridos en la vía por las fuertes lluvias, ha regresado a Cartagena sin novedad.

Cinco hombres enmascarados entraron la noche del 23 en la casa de D. Ginés Segura Hidalgo, en el Castellar de Santisteban (Jaen), con objeto de robarle. Los criados de dicho señor se defendieron, hiriendo a uno de los bandidos, el cual y demás autores presuntos del hecho, presal por la guardia civil, están a disposición del juzgado.

El administrador de la fábrica de tabacos de Alicante, D. Manuel Chaparro, ha sido declarado cesante a su instancia.

En breve quedará hecho el arreo del personal del cuerpo de la contribucion industrial.

Segun está recomendado por real orden del mes último, a las doce de la mañana del día 24 del actual tuvo lugar el primer paseo de las fuerzas francas de servicio de la guarnicion en la plaza de la Coruña, compuestas de artillería, regimiento de Luzon, cazadores de Reus y escuadron de caballería, a cuyo frente iba el capitán general del distrito señor conde de las Quemadas.

Las tropas llegaron hasta el Burgo y regresaron a las cuatro de la tarde.

En el café de San Isidro se promovió esta tarde una riña entre dos sujetos. Uno de ellos resultó con una grave herida en la cabeza. El presunto agresor fué puesto a disposición del juzgado de guardia.

Esta tarde a las cinco ha sido llevado ante el juzgado de guardia, un operario de la fábrica del Sello, a quien se le ocupó, segun parece, un troquel con destino a la fabricacion del papel sellado.

Ha sido nombrado jefe de negociado de cuarta clase de la direccion de la Deuda, don Pedro Cabello y Madurga, que presta sus

servicios en la direccion de Instrucción Pública, y para este puesto ha sido nombrado D. Juan Arcees.

Hoy ha firmado S. M. el rey dos importantes decretos que se venían anunciando, como reclamados por la opinion, para favorecer nuestras relaciones mercantiles con el extranjero.

Uno de dichos decretos es el de reforma de nuestras ordenanzas de aduanas que debe ser realizada en un término breve, que se fija, por una comisión compuesta de personas de las diferentes escuelas económicas, de la que formarán parte los Sres. Beraza y Ruiz de Velasco, al propio tiempo que personas muy caracterizadas de la administración, y que será presidida por un ilustrado ex-ministro.

El otro decreto se refiere a la reforma de los aranceles consulares en el sentido de robar algunos artículos de manera que se favorezca al comercio. Esta comisión la preside probablemente el vizconde de Campo Grande.

Los Sres. Nova y vizconde de Campo Grande, ponentes de la comisión nombrada para el arreglo de la carrera de contabilidad del Estado, tienen terminado su trabajo, y el lunes próximo se reunirá la comisión para discutirlo.

Segun telegramas de Roma han sido preconizados obispos de Cádiz, Calahorra, Santander y Oviedo los Sres. Calvo, Cascajares, Sanchez de Castro y Martínez Vigil.

El contralmirante Sr. Rodríguez Arias ha estado hoy en Palacio acompañado de su digna esposa a despedirse de SS. MM. y AA. y saldrá mañana para Cádiz con el fin de encargarse de aquella capitania general.

También ha estado hoy en Palacio el general Barrenechea.

Hoy ha firmado S. M. los siguientes decretos del personal de Hacienda:

Nombrando gobernador del Banco Hipotecario a D. Cayetano Sanchez Bustillo.

Subgobernador del mismo Banco a don Benito Gutierrez, catedrático de la universidad de Madrid.

Confirmando en el cargo que en dicho establecimiento tenia a D. Luciano Wilhans.

Nombrando interventor de Hacienda de la Coruña a D. Enrique Villar.

Administrador de la fábrica de Tabacos de Madrid a D. Francisco Rentero.

Por otro decreto que aparecerá mañana en la Gaceta se reforma la organización del cuerpo de inspectores de la contribucion industrial, restableciendo el decreto de 18'6, por el que se hallaba asignado a cada provincia el personal necesario.

Son injustos los cargos que se dirigen al gabinete por trasgresiones supuestas de la ley.

Y los amigos del gobierno añaden que aun son más injustos los de procedencia fusionista, porque a los que no cumplieron el precepto constitucional para cobrar los impuestos y fijar las fuerzas de mar y tierra, no se les puede reconocer autoridad para acusaciones semejantes.

Los ministeriales no necesitan defensas de la aplicación que hacen del derecho común, habiendo impuesto la autoridad gubernativa una multa a una publicación por dar a luz un libelo infamatorio contra un personaje ilustre de la oposición liberal.

Lo han hecho cumpliendo dentro de la ley los impulsos de su conciencia, y ni aun les estraña que se les combata por estas medidas, porque recuerdan que en otros tiempos pasaban sin correctivo tales atentados contra la moral, que ahora no se repetirán sin el condigno castigo.

El Correo insiste en defender estos días los derechos individuales, las manifestaciones republicanas y, en suma, una política radical y democrática.

Durante el gobierno fusionista la política vigente no fué ésta, sino otra calificada de conservadora por los mismos que por tal motivo disintieron del gabinete fusionista.

Los ministeriales, en vista de estas contradicciones, se felicitan de su prevision en mantener la necesidad de un partido liberal avanzado muy convencido de su doctrina y que pueda por estos convencimientos conquistar elementos populares sin variar de conducta ni de programa en el gobierno, puesto que así se tiene autoridad para imponerse a las dificultades conservando y manteniendo el orden público, y no con vacilaciones históricas y debilidades permanentes.

A juzgar por lo que esta tarde se decía, y por las referencias de constitucionales bien enterados, parece seguro que en la última reunion del círculo de la izquierda hubo agresiones de palabra contra los más conocidos de los individuos de aquella agrupación.

Estos hechos, en el caso de que se repitiesen, no podrian favorecer, en concepto de aquellos, más que al partido fusionista, que ante las divisiones y rencores de la izquierda se presentaría más unido en frente del partido conservador.

Y después de hacernos eco de estas palabras de los liberales dinásticos, debemos decir también que los amigos del gobierno entienden que el partido liberal no estará formado mientras existan elementos en la oposición que duden de las convicciones monárquicas de otros que ya las han confesado, y mientras todos a su vez no mantengan un liberalismo sincero y positivo con verdaderas garantías de convicción.

No es cierto que en el consejo de ministros de hoy se haya discutido la política actual del gobierno.

No es cierto que los ministros de la Gobernacion y de Fomento opinen de distinto modo respecto de la influencia de diferentes elementos políticos que hoy juegan en las luchas de las agrupaciones monárquicas.

No es cierto que el gobernador civil tenga prisa por abandonar su puesto. Lo hará cuando así conv

